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Zakladni operace

TI-30 eco RS

e Pro spusténi kalkulacky TI-30 eco RS umistéte
solarni ¢lanek pod zdroj svétla a stisknéte
tlatitko ONAC, Poznamka: Vzdy kdyz stisknete
tlatitko @¥AT dojde k vymazani vSech udajt,
nebot pamét i displej by mohly obsahovat
$patné Udaje.

e Pro vypnuti kalkulacky TI-30 eco RS pretah-
néte kryt pfes solarni ¢lanek.
Sekundarni funkce

Sekundarni funkce jsou vytistény nad tlacitky a je
je mozné vyvolat pomoci tlagitka (2d).
Priklad: 2 [x%] vypogita tfeti mocninu 2.

Vysledky

Kalkulatka dokaze zobrazit 10 mist spolu se
znakem minus (-9,999,999,999 az 9,999,999,999)
a 2-mistnym exponentem. Vysledky s vice nez 10
misty se zobrazi v exponencialnim tvaru.

Jednoducha aritmetika
HEXE eHs5K12E

& Ukonéeni véech netiplnych
operaci. S konstantou (k):
Opakovani operaci a hodnot.

too Zména znaménka pfedem

napsaného gisla.
1148 12 &

Vjrazy v zavorkéch (a2 15
oteviracich zavorek). & uzavira
viechny oteviené zavorky.

Cislo 7 s pfesnosti na 12 mist

(3.14159265359), pfi 10-mistném
displeji (3.141592654).

2 G 6.283185307
Poditani s procenty
Procenta (5% z 250)
250 (<] 5 (20d) [%] 0.05
G 12.5




VIVRVYA odad \£JV JO J YIUVUIILZ ...

Jvinouniovalll a odliouriiovaili

250 (5] 5 (2ad] o] 005 (& 8 4 [ & 0.375
G 5000 6 2 & 38.
Prirazka (250 plus 5% prirazky) 256 .4 & 18.
x?] 2 (2ad] [x3] [+] 2 10.
0 .
2@50 gl 125 & [3%] 8 2d [3x] (4 & 6.
2625 Ty 5[y]3 & 125,
Sleva (250 minus sleva 5%) (7] 8 [¥v] 3 = 2.
250 & 5 (2nd] [%] 12.5 e s
i Logaritmické funkce
& 2375

Pocitani se zlomky

b 2%l ¢

Zadavani pravych a nepravych
Zlomki b/c(b< 6mistc<3
mista). Pokud je to moZne,
zobrazuji se zlomky jako

smisena Cisla.
3 [ab] 4 3.4
3E 2 1.4

U funkci s proménou se vysledek
zobrazi jako desetinné Eislo.

1 [a%] 2 &3 0.25

106 15.32 1.185258765
12.45 = 2.280428117
(2ad] 104 2 (2ad) [104 B 10 32 & 0.
15.32 2.729159164
12.45 LNl (5] 5250879787
€] 693 2d] [e] 1.999705661

1E 2.999705661

a[a%] p 2%l ¢

Zadani smiSeného zlomkua b/
¢ (a, b, ¢ kazdé < 3 mista,
celkem < 8 mist).

(e = 2.71828182846)
Jednotky uhll

DRG

Zména nastaveni jednotky ahld
mezi stupni, radiany a grady bez
vlivu na zobrazenou hodnotu.

(DRG]

Zména (konverze) hodnoty thlu
mezi stupni, radiany a grady pro
zobrazeni, zadavani a vypocet.

45 DEG 45
(2nd] [ORG~] RAD 0.785398163
[DRG-] GRAD 50.
(ORG-] DEG 45,

6 2% 4 2% g 6_46
& 6_2.3
[dfc] Zména zobrazeni mezi
smisenym zlomkem a nepravym
zlomkem.
30 2% 4 30.4
[d/c] 7142
[d/c] 1542
[d/c] 7142
[F+-Dj Zména zobrazeni mezi ziomkem

a desetinnym Cislem.

55 (a%] 24 55.24
[F~-0} 2.291666667
[F-0] 2 7424

DMS (déleni na stupné)

Hodnoty DMS (degree/minutes/seconds = stupné/
minuty/vtefiny) pfedstavované jako D.MMSSs (pfip.
s nulami) se zadavaji takto:

D

MM
SS
S

stupné (0 - 7 mist)
teCka- oddéleni

minuty (pouze 2 mista)
vtefiny (pouze 2 mista)
desetiny vtefiny

Pfiklad: Zadani hodnoty 48°5°3.5"" provedete jako

48.05035.
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tech je nutné tyto hodnoty zkonvertovat na dese-
tinné Gislo pomoci tiacitek (2ad) [DMS~00;

[oMs+00}  vwyjadFeni hodnoty na displej
jako ¢islo DMS a konverze

na desetinné gislo.
30.09090 20d) [OMS-D0} 30,1525

[DMS-D0}  Kratkodobé zobrazeni aktualni

hodnoty jako €islo DMS.
30.1255(22d) [OMS~00}30°09°09%0

Prevod kartézskych souradnic
na polarni

[RP] prevadi kartézské soufadnice (xy)
na polarni (r,6)

Prevedte kartézské souradnice (10, 8) na polarni.

—= \Popl.} vEL
90 DEG 1.
=30 DEG 0.866025404
(=] DEG 0.133974596
1 [20d] [SIN] DEG 90.
Bs5E DEG 89.5
Hyperbolické funkce

Pro pouZiti hyperbolickych funkci stisknéte nejprve
tladitko a nasledng tlagitko s pozadovanou
funkei (YR} (SH] (HYP} (CQS], (HYP (TAN) (HYP]

[SIN], [COS-'] nebo [TAN-1)).

Poznamka: DEG, RAD nebo GRAD nemaji Zadny
vliv pfi poCitani s hyperbolickymi funkcemi.

5 74.20321058
2 & 76.20321058
5 (HYP] (20d) [SIN-] 2.312438341
2 & 4.312438341

(popr.) DEG

10 (2nd) (] 8 DEG 8
(R~P] (zcbrazeni 1) DEGr  12.80624847
(x*¥] (zobrazeni 0) DEG 38.65980825

Jednoducha statistika

Prevod polarnich souradnic
na kartézské

[P-R] prevadi polami souradnice (r,6) na kar-
tézské souradnice (x,y)

Pfevedte polarni soufadnice (5,30) na kartézské.

[CSR] Vymazani véech statistickych
udaja.

It Zadavani udaju.

(z-] Odstranéni udaju.

(popf’) DEG

5 [xv] 30 DEG 30
P-Rl obrazeniy ~ DEGx  4.330127019
(Y] (z0brazeni y) DEG 2.5

[FRQ] Pfipojuje nebo odstraruje
vicekrat se vyskytujici data.
Zadejte hodnotu, stisknéte
[FRQ], zadejte Eetnost (1-99),
pro pfidani k datiim stisknéte

4, pro odstranéni 2ad) [£-],

[2X] Suma
[2x?] Suma kvadrat
[%] Stfedni hodnota

Trigonometrické funkce

[oxn] Smérodatna odchylka zakladniho

souboru (n)

[oxn-1] Smérodatna odchylka vzorku

(n-1)

Pred pouzitim trigonometrickych funkci (S (€08],
(AN, 29 [SIN-], 9 [COS] nebo Zxd) [TAN-T])
zvolte pomoci tlagitka jednotku pro uhly DEG,
RAD nebo GRAD.

Poznamka: Pred pouzitim hodnot DMS ve vypoé-
tech je nutné tyto hodnoty zkonvertovat na desetin-

né Gislo pomoci tlacitek (2ad [OMS~00]

[n] Rozsah souboru




VYMULHGOHG oUliId, oUCUNT HUUWIUW, oHHICTUUAU VU
odchylku zakl. souboru a smérodatnou odchylku
vzorku pro dafa: 45, 55, 55, 55, 60, 80. Zadejte
posledni hodnotu nejdiive chybné (8) , pak ji
odstrarite pomoci (z-] a nasledns zadejte
spravné Cislo (80).

WiaZaill a Upiavy

[CSR] (pokud se na displeji objevi STAT)

45 n= 1
55 [2d) [FRQ] 3 n= 4
60 o 5
8 n= 6
8 [Z'] n= 5
80 0 :
[£X] (suma) 350,
[ ] (stieni hochote) 58.33333333
[oXn] (odchylka, rozsah n) 10.67187373

[oxn-1] (odchylka, rozsah n-1) 11.69045194

(baterie)  Smazani hodnot (pfed novym
vypocttem) a konstanty K, ale ne
M1, M2, M3 nebo
CE/C] (solarni Glanek) STAT.

ON/GJ [ON/C Smaze displej, chyby, véechny
nelplné operace a K, ale ne M1,
M2, M3 nebo
(baterie) STAT.
(solarni ¢lanek)

ON/C Smaze displej, chyby, véechny

neuplné operace, K a STAT, ale

ne M1, M2 a M3. (baterie)
Nastaveni jednotky pro Ghly na

DEG a formatu desetinné ¢arky.

Pravdépodobnostni vypocty

Kombinace je sestava prvki, kde nezalezi
na pofadi. Pomoci [ncel vypogitate podet
vSech moznych kombinaci r-tého fadu z n prvka.

Vypocitejte pocet vSech moznych variant Pokru (5
karet) pii hie s 52 kartami.

ONAGI (sol, clanek) Smaze displej, chyby, vechny
neuplné operace, K, STAT, M1,
M2 a M3. Nastaveni jednotky pro
uhly na DEG a formatu desetinné
Garky.

= Odstrani posledni znak na pravé

strané.

0 n Vymaze pamét n.

52 [2od) [ncel 5 (=) 2598960.

[FLO] Zrusi zapis &isel ve formatu SCI-

nebo ENG-.

Permutace je sestava prvki, kde zalezi na jejich
pofadi. Pomoci ["Pr] vypotitate poget viech
moznych permutaci r-tého fadu z n prvka.
Vypocitejte pocCet vSech moznych permutaci pro
vitéze na prvnim, druhém a tietim misté na dostihu
s 8 startujicimi korimi.

8 [npr] 3 (=) 336.

Faktorial Cisla n je soucin vSech kladnych celych
Gisel od 1 do n. (n musi byt kladné celé Gislo < 69).

Kolik 4-mistnych Cisel je moziné bez opakovani
vytvorit z Gislic 1, 3, 7 a 97

FIX|L  Zrusi zapis Gisel FIX-.
[CSR] VymaZe viechna statistick data.
Konstanty

(opakujici se vypocty)

Konstanta obsahuje ur€itou operaci a ur€itou
hodnotu. Pro vytvofeni konstanty stisknéte
po zadani operace a hodnoty tladitka [ K]
Pomoci tlatitka & je mozné vypoCet zopakovat.
Stiskem tlagitka (solarni  ¢lanek), [LE/C

4 2nd) [x)] 24,

(solarni  ¢lanek) nebo (baterie) dojde
k vymazani K.

8 (1] 7 (2d) K] K 7.
& K 15.
5G] K 12.
6.6 & K 13.6




rallici

Tato kapesni kalkulatka méa tfi paméti. Jakmile
néjaka pamét obsahuje ¢islo riizné od 0, objevi se
na displeji symbol M1, M2 nebo M3. Pokud chcete
vymazat jednotlivé paméti, stisknéte postupné:
0 570} 1, 0 570} 2, 0 570} 3. Pokud chcete vymazat
véechny tfi paméti (pouze u solarni verze),
stisknéte tlagitko QAL

n UloZi zobrazenou hodnotu
do paméti n a nahradi pfitom

starou hodnotu v paméti.

23 1 M1 23,
2= M1 25.

NdiRUlabLia =0V LU Ro VyUdlliva oyolclll AVO ™™
(Algebraic Operating System = algebraicky
operadni systém), sjehoz pomoci mize ulozit
do paméti aZ &tyfi neuplné operace (dvé, pokud je
na displeji STAT).

Zpusoby zapisu

[SCI] Volba exponencialniho tvaru
(védecky zapis).
12345 G 12345,
[SCI]  scl 1.2345 04

RCLI Viyvolani hodnoty z paméti n.

(pokraGovani)

1 M1 23.
3E M1 26.

[ENG] Volba exponencialniho tvaru
(technicky zapis, exponent je
nasobek 3).
(pokraGovani)

[ENG] ENG  12.345%

[FLO] Navrat ke standardnimu zpidsobu
zapisu (plovouci desetinna

garka).

[SUM]n  Prite zobrazenou hodnotu

k hodnoté v paméti n.

(pokraGovani)

4 [2ad) [SUM] 1M1 4,
1 M1 27.

[EXC]n  Vyména obsahu paméti se

zobrazenou hodnotou.

(pokraGovani)

3H5E w1 15.
(2d) [EXC]1 MY 27.
) [EXC]1 M4 15,

[FIX] n Nastaveni poétu platnych ¢islic n
(0-9) pfi zachovani zpisobu
zapisu.

(pokraGovani)

2d) [FIX]2 R 12.350
2odl [FIX]4  Fx  12.345003
[FIX] N Zru$eni nastaveni pevného pottu
Cislic.
Zadavani exponentu.

Priorita operaci

1. vyrazy v zavorkach

2. vypocCetni funkce s proménou
a s okamzitym zobrazenim
vysledku (kvadrat, odmocnina,
tfeti mocnina, tfeti odmocnina,
trigonometrické funkce, faktorial,
logaritmy, procenta, pfevracena
hodnota a pfepodty uhli)

kombinace a permutace

umociovani a odmocnhovani

nasobeni a déleni

s¢itani a od&itani

Zadavani hodnot je moZné provadét ve tvaru
s plovouci desetinnou ¢arkou, pevnou desetinnou
¢arkou nebo vexponencialnim tvaru nezavisle
na formatu zobrazeni. Forméat zobrazeni ovliviuje
pouze vysledky.

Zadavani Cisel vexponencialnim tvaru (védecky

zapis):

1. Zadejte mantisu jako max. 10-ti mistné Eislo.
U z&pornych Cisel nasledné stisknéte tladitko

=
2. Stisknéte tlagitko EE!.

3. Zadejte 1- nebo 2-mistny exponent. U malych
Cisel stisknéte predtim nebo potom tlacitko

=,

Nk~ w

& uzavira véechny vypodty

1.2345 65 -1.2345 -65
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M1,

M2 nebo M3 M1, M2 nebo M3 obsahuji

hodnoty rizné od 0.

2nd

Kalkulator pouZije sekundarni
funkci (nad tlacitkem) pfistiho
stisknutého tlacitka.

HYP Kalkulator pouZzije hyperbolickou

funkci pfistiho stisknutého
tlaCitka.

SCl

nebo ENG Exponencialni tvar, védecky
nebo technicky zapis.

FIX

Pevny pocet €islic.

STAT Data ve statistické paméti.

DEG, RAD Nastavena jednotka pro

zobrazeni uhli (stupné, radiany,
grady) Po zapnuti

nebo GRAD kalkulacky se
automaticky objevi rezim stupid.

Souradnice x pfi pfevodu
polarnich soufadnic
na kartézske.

Souradnice r pfi pfevodu
kartézskych souradnic
na polarni.

()

Jedny nebo vice oteviené
zavorky.

Erorr Chybové hlaseni. Vymazte Udaje

a pokracujte znovu.

K

Aktivovana konstanta.

Pfi¢iny chyb (Erorr)

Cislo, vysledek nebo mezisoutet x, kde
|x>9.999999999 x 10%.

Vice nez Ctyfi nelpiné operace (dvé pfi
symbolu STAT) nebo vice nez 15 otevienych
zavorek v jedné neuplné operaci.

x ! x neni celé Cislo mezi 0 a 69.
y*:yax=0nebo y<0axnenicelé ¢islo.
xJy: x=0neboy<0 axneniliché celé gislo.
Déleni nulou.

x: x < 0.

LOG nebo LN: x < 0.

TAN: x=90°,-90°, 270°, -270°, 450°, atd.

@ VIN T TITVU LUVO LA~ L.

o TANH': |x|>1.

e R»P:xnebo ysexponentem > 63.

e nCrnebo nPr: n nebo rnejsou cela ¢isla > 0.
e Vice nez 9999 statistickych hodnot.

e Zadani statistické hodnoty x, kde |x| > 1e64.
. (2-] pro odstranéni jediného tdaje.

e \iypocet X, oxn nebo oxn-1 bez zadanych dat
nebo oxn-1 pouze s jednim Gdajem.

. [CSR] bez dat.

Pokud se vyskytnou problémy

Ovéfte si v navodu, jestli jste vypoCty provedli
spravne.

Je-li displej prazdny, podrzte solarni &lanek pod
zdrojem svétla, stisknéte a zkuste to znovu.

Zmény vyhrazeny!



